

care nici n-au intrat bine în istorie, ce și de faptul că legăturile lor cu romanii, ca cel mai înaintat popor al lumii antice, s-au început numai sub Decebal, abea atunci ne putem face o imagine clară asupra caracterului arhitectural al capitalei lui Burebistă.

Deoarece partea de vest a culmei Chiliilor unde a putut să fie capitala se prezintă sub forma unei terase și cea estică merge paralel cu ea fiind abruptă, această ne indică, că locul a fost fortificat și a avut aceeași configurație de "U" ca și celelalte cetăți dece, de mai târziu. Partea curbă a mers prin cimitirul actual, făcând legătura între latura de est și cea de vest însă aici a dispărut complet. Judecând după suprafața culmei, cetatea a fost destul de impozantă și spațioasă, perfect corespunzătoare pentru o reședință regală.

Observată în totalitatea ei, așezarea dacă de pe culmea Chiliilor așa cum ea, numai în parte a fost cercetată de arheologul Millecker, se poate deduce, că sus pe culme, în interiorul cetății de pământ și-au avut locuințele curtenii regali și nobilimea de arme cari au stat în permanență pe lângă el. Locul deasupra bisericii ortodoxe, unde s-a constatat existența unui cîmp de urne funerare, a putut să fie cimitirul comun al curții așezat lângă locuințele nobililor, numiți țărăboși, pe cari îi vedem mai târziu pe Columna lui Traian, că au amblat cu capul acoperit.

Locul, unde au fost desagropete vetrele de foc, înconjurate cu nuiete, precum și desimea lor, arată că acestea au fost în afară păreților cetății, și că aici n-a putut să viețuiască decât o populație deasă, care s-a ocupat cu agricultura și pastoritul.

Indigenii de pe coasta de sud a colinei, n-au putut să-și îngroape urnele cu cenușa morților, la o distanță de peste un km. de așezarea lor, cînd este știut că pe atunci ele de regulă s-au așezat din considerații de credință religioasă lângă vatra casei sau în imediată apropiere a ei, ca sufletele celor morți să nu fie departe de familie. Caracterul ca și așezarea urnelor de pe partea vestică a culmei,